IIVIAH YYEBHOTI'O 3AHATUA

mo AucouIIingae «MareMaTHKa»

nara 11.11.23
HoBblii MaTepuaJ ( KOHCIIEKT B padouyio TeTpaanb!!!)

Tema: «Onpegeaurem MaTpUI U UX cBoiicTBa. OOpaTHbIe MAaTPUIIbD)

a a
Onpedenumenem keaopamuou mampuysl 2-20 nopsaoka A= [ 1 12} HA3bIBACTCS YHUCIIO
ay; Ay
a a
A=t =y Ay —dpp Ay .
ay Ay
Ilpumep:
BbI4uciuTh OnpeaeuTeNb BTOPOro mopsiika
-1 2
‘ . 3:(—1)-(—3)—2-(—7):3+14:17.

a4 4 dygg
Onpeodenumenem kgadpammuou mampuysl 3-20 nopaoka A=|a,, a,, a,; |Ha3bIBACTCS YUCIIO
a3 d3; Ay
a4 Gy
A=|ay Gy Gyl = Gy0y a5 + Gy gy + 10yl — Q130 — Gyl Agg — Oy Uyl

Q3 d3p  dg

3anoOMHHUTH ATO OMpEAENIEHHe MOXHO C TOMOIIBIO «IpaBuja TPEeyrojJbHUKOBY (mpaBuiio Cappyca).
DT0 MpaBUJIO MPOUJLTIOCTPUPYEM HA CXEME:

/
d//
Puc. A

Ilpumep:
Brraucnuts onpenenurenb

1 -1 3
0 1 1/=11.2+(-1)1-(-1)+0-0-3-3-1-(-1)~(-1)-0-2-1-0-1=2+1+0+3-0=6
-1 0 2



MuHopsbl 1 airedpanyeckue 10NOJTHEHUS 3J1eMEHTOB OINpe/e/uTeIs1

MuHOpOM M” 9JICMCHTAa a;; OIIPCACIINTEIIA HAa3bIBACTCA OHpeI[eJ'H/ITeJ'IBA, HOHy‘ICHHBIﬁ U3 JaHHOI'O

OMpCACIIMTECIIA BBIYCPKUBAHUCM CTPOKH U CTOJI6LIa , COACPIKAIUX IJICMCHT a;; -

Iipumep:
Munop Mi2, COOTBETCTBYIOIIMN D3JIEMEHTY a2 ONPENCIINTENs IOJYy4YaeTCsl, €CIM BBIYEPKHYTH M3
onpenenurens D nepByio cTpoKy U BTOpOH cTosoet, T.€.

-1 2 0
D=|3 7-1
534 %
M12:|5 2

Aﬂee6pauquKuM 00noIHeHuem A'J 9JICMCHTa a;; OIpCACINTEIIA A Ha3bIBACTCA  YHCIIO

Aij = (—1)i+j 'Mij

3 1 2
Ilpumepwi: Haiitu anrebpandeckue n1omnoiaHeHus onpenenurenst -1 2 5.
0 -4 2
Pemenmne.
2 5
Ay = () A 2‘=1-(4—(—20))=4+20224;
-1 5
4, = (D" ‘ 0 2‘ =(-1)-(-2-0)=(-D-(-2) =2
L1 2
Ay = ()™ ‘ 0 _4‘ =1-(4-0) =4
1 2
4y, = (=1)*" ‘ 4 2‘ =(-1-(2-(-8)) = (-1)-10 = -10;
L 13 2
A = (=D -‘0 2‘ =1-(6-0) =6;
3 1
23()‘0—4‘()( )
1 2
A — _13+1' :l 5_4 :1,
b= (-1 ‘2 5‘ ( )
3 2
Ay, =(—1)“-‘ 1 5‘ =(-1)- (15— (-2)) = (-1)-17 = -17;

3 1
Ay = (_1)3+3 "—l 2‘ =1-(6-(-1))=7.

TeopeMa 0 PA3JIOKCHHUH ONIPEACTUTEIIA 110 IJIEMEHTAM CTPOKH WA CTO0JI01a

Cymma npoussedenuii  siemenmos a0Oou cmpoxku (uru cmoabya) onpederumensi A Ha
coomeememayrowue um aneedpauieckue OONOIHEHUs pagHa dmomy onpedeaumento A.



2 =5 3

1 £ 0
Ilpumep: Berancnute onpenenurenb A=1—3 7 5lpaznoxeHueM 10 3JIEMEHTaM MepBOU CTPOKHU
Pewmenue.
2 -5 3
1 4 0 =2‘4 G‘—[—S)‘ ! G‘—a‘ ! 4‘=2-4-5—5-1-5—3-(?—12): 122
3 7 7 5 -3 5 -3 7

Oo0paTHas maTpula

KBa,I[paTHaﬂ MaTpula Ha3bIBACTCA 6blp09f€0€HH01/7, €Clin €€ OoInpeaAciauTC]ib paBEH HYIO, H
He@bZPOJfCOEHHOZZ, €CJIK €€ OMMPCACIIMTECIIb OTIIMYCH OT HYJIA.

ITycts A — KBajpaTHas MaTpula.

O6pammuoii x Matpule A HasblBaeTca MaTpuua A™, KOTopas yJ0BIETBOPSET YCIOBHIO
AAl=ATA=E.

Ecnn oOpatHas MaTpuna K Marpuue A CyIIecTBYyeT, TO MaTpulla A Ha3bIBAE€TCS 00pamuMou.

Onepauus HaxoxAeHHUS OOpaTHOM MaTpulbl IPHU YCIOBUM, YTO OHA CYLIECTBYET, HAa3bIBAETCS

oOpalieHneM MaTpUILIbIL.

s evluucnenus 0Opamuol Mampuybl UCHOAL3VIOM CLEOVIOUULL AI2OPUMM.:
1.Haxoaum omnpenenutesib MaTpUIbI U YOEXKAaeMCsl, UTO OH OTJIMYEH OT HYJISI.
2.Haxonum anrebpandeckue JOMOIHEHUS K SJIEMEHTaM MaTpPHUIIbI M 3aIIMCHIBAEM HOBYIO MaTpPHUILY.
3.MeHsiem MecTaMu CTOJIOIBI MTOJTYUYEHHON MaTPHIIBI (TPAHCTIOHUPYEM MATPHILY).

1
4. YMHOXaeM IMOJTyYEeHHYIO MaTPUIly Ha 3

5. HpOBepHeM IMPpaBUJIbHOCTb BBIYUCJICHUA O6p8.THOI>i MaTpulbl, UCIIOJIb3Y: OIIPCACICHUC
AAT=ATA=E.

Ilpumep:

0 -1 1
Haiitu matpuiy, oOpaTHyto JaHHOU U clienaTh MPOBEpKy:A = (2 2 —2)

Pemenue.
1) Haxomum ompeaenuTeslb MaTPHIIL:

0 -1 1
AA=|2 2 =2
1 5 3

=0-2-3+2-5-1+(-1)-(-2)-1-1-2-1-2-(-1)-3=-5-(-2)-0=16
T.x. A # 0, To Marpuma A ! cymecTtByer

2) Haxonmuwm anreOpandeckue JOMOTHEHHUS JIEMEHTOB MAaTPHUIIBI A

2 -2 0 -1
A= =2-3-5-(-2)=16 A,y =— =—0-5-1-(-1)=-1
aly S]rea-sca USRS
2 -2 -1 1
A, =— =—2-3-1-(-2))=-8 Ay = =(-1-(-2)-2-1=0
. ‘13‘( -2) 31‘2_2‘()”



0 1

Ay=|® 4Z2.5-1.2-8 Ay = =—0-(-2)-2-1)=2
B o5 - 2502 -2 -
-1 1 0 -1
A21:—5 3:—((—1)-3—5~1):8A33=2 ) =0-2-2-(-1)=2
0

1
‘:0-3—1-1:—1
3

Azzz‘l

3anuiinemM HOBYIO MaTpPHILY

16 -8 8
8 -1 -1
0 2 2

16 8 0
-8 -1 -2
8 -1 2

3) Tpancnonupyem

11
4) YMHOXaeM HOJTy4eHHYIO MaTpUIly Ha ==
16 8 O
. L, 1
Torna, MaTpuia oOparHas 1aHHO#i A, papia A 1= —-| =8 -1 2 |,
8 -1 2

5) IIpoBoaum mpoBepKy mo ompexeneHnio: A - A=Al -A=E,
. 16 8 0 0 -1 1
AtA=—-1-8 -1 2|12 2 -2|=
16
8§ -1 2 1 5 3

16-0+8-2+0-1 16-(-1)+8-2+0-5 16-1+8-(-2)+0-3
:i- -8-0+(-1)-2+2-1 -8-(-)+(-1)-2+2-5 -8:1+(-1)-(-2)+2-3|=

8-0+(-)-2+2-1 8- (-D)+(-)-2+2-5 8:1+(-D-(-2)+2-3

16 0 O 1
S 0 16 0 |=]| O
16

0 0 16 00

0 O
1 0
1

[TpoBepka mokasasna, 4To oOpaTHas MaTpuIla HallIeHa BEPHO.

. 16 8 0
Otser: Al= —-| -8 -1 2 |.
8 -1 2

KoHcmekT oTmpaBiisieM Ha 3JieKTpoHHY0 mouTy oles.udalova@yandex.ru
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